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У наш час інформаційні технології швидко розвиваються, ство-
рюючи високий рівень конкуренції між ІТ-компаніями. Важливим 
фактором успіху розробок програмного забезпечення є не тільки 
якість, але і швидкість їх створення. Це вимагає чіткого встанов-
лення та постійного контролю процесу управління проєктами. Тому 
важко переоцінити важливість зручних інструментів для управління 
проєктами.

Управління проєктами, як це визначено у національному стан-
дарті ANSI PMBoK, – це сфера діяльності, яка визначає цілі проєкту, 
балансуючи між обсягами роботи та різними ресурсами (такими як 
гроші, праця, матеріали, енергія, простір тощо), часом, якістю та ри-
зиком [1, с. 94].

Сучасні методології управління проєктами розроблені для за-
безпечення ефективності, раціональності й ефективного управління 
ризиками під час проекту. На сьогодні існує багато програмного за-
безпечення, покликаного максимально спростити управління про-
ектами. Однак, вибираючи систему управління ІТ-проєктами, необ-
хідно враховувати специфіку проведення таких проєктів, що значно 
звужує діапазон таких систем, доступних сьогодні.
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Наявні системи управління ІТ-проєктами, як правило, базують-
ся на конкретній методології управління проектами. У цей час серед 
найбільш поширених практик і підходів до управління ІТ-проєктами 
є PMI (Міжнародний інститут управління некомерційними проекта-
ми), IPMA (Міжнародна асоціація управління проектами), PRINCE2 
(Центральне агентство комп’ютерів і телекомунікацій Великої 
Британії), MSF (Microsoft Corporation), RUP (Corporation Rational 
Software), набір моделей CMMI (Університет Карнегі-Меллона) та 
група Agile методологій, включаючи Scrum. Відповідно до нещодав-
нього дослідження StateOfAgile, проведеного агенцією DIGITAL.AI, 
популярність окреслених методологій розподіляється таким чином 
[2, c. 10]. Видно, що Scrum та відповідні варіанти продовжують за-
лишатися найбільш розповсюдженими гнучкими методологіями, що 
використовуються організаціями респондентів (рис. 1).

Ці методології певним чином визначають і описують життєвий 
цикл ІТ-проеєту, кінцевим результатом якого є програмний продукт. 
Життєвий цикл проєкту, як правило, включає вироблення вимог, 
проєктування та впровадження продукту, його перевірку, тестуван-
ня та подальшу підтримку.

 Тепер більш детально необхідно охарактеризувати самі гнучкі 
методології розробки (agile development methodologies). Оператив-
ність організації (agility) можна визначити як здатність швидко ре-
агувати на зміни в динамічному бізнес-оточенні. Незважаючи на те, 
що вона була задумана як концепція розробки програмного забез-
печення та ІТ-проєктів, сьогодні agility являє собою одну з основних 
конкурентних переваг сучасних організацій. Загалом маневреність – 
це оптимальний баланс між потребами у стабільності та достатньому 
рівні гнучкості. Початок APM (agile project management) пов’язаний 
з Agile Manifesto – документом, опублікованим у 2001 році, що про-
понує в собі Agile-цінності та принципи розробки програмного за-
безпечення (рис. 2).
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Рис. 1. Agile-методології, що використовуються в світі
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Рис. 2. Принципи Маніфесту Agile

APM підтримується розвитком набору практичних засобів, ін-
струментів та методик, що використовуються для створення цін-
ностей для клієнтів, беручи до уваги непередбачуваність проєкту 
та зміни вимог замовника [3, c. 89–90]. З іншого боку, традиційне 
управління проєктом включає в себе детальне та всеохоплююче пла-
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нування та контроль, при якому важливість визначення вимог ви-
магається замовником у початковому проєкті без будь-яких подаль-
ших змін у його часі. Традиційне управління проєктом передбачає, 
що обставини, які впливають на нього, є прогнозованими, що вимо-
ги є добре зрозумілими, проте проєкти рідко дотримуються послі-
довного потоку протягом власної імплементації, і клієнти, звичайно,  
є нездатними визначити всі вимоги на початку проєкту.

Отже, управління ІТ-проєктами інтенсивно розвивається та вдо-
сконалюється. Зрештою інформаційні технології – ідеальне серед-
овище для впровадження та автоматизації нових методологій управ-
ління проєктами. Однак кожна з наявних систем має як плюси, так 
і мінуси, що вказує на необхідність розробки такої системи, яка по-
єднує в собі всі переваги наявних продуктів, включаючи доступність, 
гнучкість, адаптивність, інтеграцію з системами контролю версій, 
відстеження помилок, звітування та зручність користування інтер-
фейсом. Система з усіма цими функціями та функціональністю га-
рантуватиме успішне управління проєктами в ІТ-компаніях.
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